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2. VÝCHOZÍ ÚDAJE 

Tato projektová dokumentace byla vypracována na základě objednávky investora Slovácké vodárny 
a kanalizace a. s. 

Předmětem stavby je oprava kanalizační stoky A9, úseku mezi šachtami Š293 až Š296 ze 
železobetonového potrubí, který je v nevyhovujícím technickém stavu. Stávající potrubí bude 
v otevřeném výkopu vybouráno a nahrazeno novým sklolaminátovým potrubím ve stejné trase, délce 
a niveletě. 

Původní železobetonové potrubí DN 1000 bude nahrazeno sklolaminátovým potrubím CC-GRP 
SN 10000 v celkové délce 141,0 m. 

Na kanalizační stoku budou přepojeny všechny stávající kanalizační přípojky a uliční vpusti (napojení). 
Kanalizační napojení budou z plastového potrubí PVC DN 150-200. Napojení budou přepojeny v rámci 
výkopu rýhy hlavní trasy. 

Cílem je zajistit bezporuchový provoz kanalizační stoky v této části obce (v ulici Pekařská) a vyloučit 
náklady na opravy stávajícího zařízení. 

Projektová dokumentace vychází z podkladů získaných z JDTM-ZK, od investora SVKUH a.s. a dalších 
podkladů: 

• Geodetické zaměření 

• Terénní průzkum v lokalitě 

• Informace poskytnuté zástupci investora a objednatele projektu 

• Katastrální mapa zájmového území 

• Vyjádření a stanoviska jednotlivých orgánů, správců inženýrských sítí a majitelů dotčených 
pozemků k dokumentaci pro stavební povolení 

3. PRŮZKUMNÉ PRÁCE 

3.1 Zaměření staveniště 

Geodetické zaměření lokality včetně topologie IS v lokalitě bylo převzato z JDTM-ZK. Z těchto podkladů 
byla pro projekt zhotovena situace s výškopisem v měřítku 1:250, která je v souřadnicích S-JTSK a ve 
výškovém systému BpV. 

Geologické poměry 

Inženýrsko-geologický průzkum v dané lokalitě nebyl pro tento projekt proveden. Vypracování 
inženýrsko-geologického průzkumu nebylo požadováno. 

Vodohospodářský průzkum území 

Byl proveden v měsíci leden 2023 s upřesněním trasy navrhované obnovy kanalizační stoky. 

4. STAVEBNÍ PROVEDENÍ 

Celé staveniště se nachází na ulici Pekařská, kam bude možný přístup jak z ulice Nivnická, tak z ulice 
Záhumenická. 

Uvedenému zatřídění je třeba přizpůsobit zvolené technologie výkopů stavebních jam.   
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Zatřídění zeminy podle těžitelnosti dle ČSN 73 30 50: tř. 3 – 50 % 
 tř. 4 – 50 % 

Poznámka: ČSN 73 30 50 je od 1. 3. 2010 neplatná.  

Náhradou normy jsou ČSN EN 1610 Provádění stok a kanalizačních přípojek a jejich zkoušení 
a ČSN 73 61 33 Návrh a provádění zemního tělesa pozemních komunikací, která uvádí zatřídění zemin 
dle těžitelnosti. 

Zatřídění zeminy podle těžitelnosti dle platné normy ČSN 73 61 33: tř. I – 50 % 
 tř. II – 50 % 

Protože nebyly doposud opraveny ceníky, je ve výkazu výměr uvažováno s tříděním dle původní 
normy. 

 

4.1 Zemní práce 

Výkopy  

Výkopy stavební rýhy budou hluboké až 3,5 m. Vzhledem ke značné vzdálenosti od nejbližšího vodního 
toku se dá předpokládat, že úroveň hladiny podzemní vody nebude zasažena. 

Po rozebrání povrchů zpevněných ploch (asfaltové a betonové vjezdy, parkovací plochy ze žulových 
kostek) bude hlouben výkop v zeminách rostlého terénu a bude prováděn s kolmými stěnami, pažené 
příložným pažením, doporučuje se použití pažících boxů. Výkopek bude ponechán na místě, případně 
odvezen na mezideponii určenou investorem. 

Vytěžená zemina potřebná na zpětný zásyp bude ponechána na místě nebo bude odvezena na 
mezideponii určenou investorem. Předpokládaný odvoz přebytečné zeminy bude do vzdálenosti 10 km 
od místa stavby. 

Suť z vybouraných komunikací bude recyklována. 

Při provádění zemních prací v blízkosti podpěrných bodů (sloupů) el. vedení nebo veřejného osvětlení 
(např. u č.p. 46 nebo č.p. 274), se provede jejich zajištění, pokud se nacházejí ve vzdálenosti menší než 
2,0 m od krajní hrany výkopu kanalizace. Pažení výkopů a zakotvení těchto podpěrných bodů bude po 
celou dobu výkopových prací. V podrobné situaci jsou vyznačeny ochranné pásma sloupů NN a VO. 
Zajištění sloupu může být např. přikotvením paty sloupu pomocí táhla/lana do vzdálenosti min. 5,0 m 
na kotvící bod. 

Výkopy budou prováděny s použitím malé mechanizace (dokopávky ručně). Výkopy budou prováděny 
po krátkých úsecích tak, aby nebyly ponechány otevřené déle, než je nezbytně nutné. 

Při hloubení výkopů v oblasti stávajícího potrubí a ostatních inženýrských sítí je nutno dbát zvýšené 
pozornosti, aby nedošlo k poškození těchto inženýrských sítí. Proto je vhodné provádět dokopávky 
ručně. 

Stavební jámy ve volných a neohrazených plochách budou opatřeny ochranným zábradlím/plotem 
min. výšky 1,8 m tak, aby bylo zabráněno pádu cizích osob do výkopu. Na veřejných pozemcích bude 
zábradlí/oplocení zřetelně označeno popř. osvíceno. 

Při provádění prací v okolí silnic budou silnice označeny dopravními značkami a provoz bude upraven 
dle technických podmínek: „Zásady pro přechodné dopravní značení na pozemních komunikacích“ dle 
TP 66. Po dobu výstavby bude silniční doprava na místních komunikacích omezena. 

V místě, kde je výkop veden v zatravněných plochách se provede odstranění drnů a následně po 
dokončení stavby bude vše uvedeno do původního stavu. 
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Poznámka 

Při zemních pracích je nutné dodržovat důsledné třídění materiálů a jejich oddělené ukládání, aby je 
bylo možno zpětně použít k zabudování při zásypech a obnově povrchu. 

Upozornění 

Před zahájením realizace opravy stoky A9 (výkopových prací) zhotovitel zajistí vytýčení stávajících 
podzemních inženýrských sítí ve spolupráci s jejich vlastníky a provozovateli a sepíše protokol 
o vytýčení sítí. 

Veškeré výkopové práce v blízkosti těchto rozvodů se musí provádět ručně. Při jejich odkrytí je nutné 
uvědomit správce těchto rozvodů a zajistit ochranu zařízení proti porušení a jiným vnějším účinkům. 
Odkrytá podzemní vedení a zařízení musí být zakreslena do dokumentace skutečného provedení 
stavby. 

V projektu nelze odhadnout případné možné komplikace vyplývající z případných nepřesných podkladů 
polohy stávajících inženýrských sítí. Tyto budou případně řešeny přímo na stavbě podle skutečné 
situace. 

Zásyp rýh v zelených plochách 

Zásyp rýh zeminou ponechanou podél výkopu. Požadovaná míra zhutnění D≥ 80 % - dle Proctor 
Standard. 

Zásyp rýh ve zpevněných plochách 

Zásypy rýh situovaných v pojížděných plochách (stávající komunikace a zpevněné plochy) se 
předpokládá štěrkopískem ze zdrojů mimo stavbu, případně tříděnou zeminou z výkopů (ve výkazu 
výměr je uvažováno se 100 % zásypem štěrkopískem). Zásyp bude hutněný, musí dosahovat úroveň 
deformačního modulu Edef,2 = 45 MPa – v úrovni pláně pod konstrukční vrstvou komunikace. 

Pro zásypy štěrkodrtí a štěrkovitými zeminami u vodohospodářských staveb platí parametry míry 
zhutnění D≥ 0,95 % - dle Proctor Standard. 

Hutnění se bude provádět vibrační deskou po vrstvách max. 150 mm. Zásyp musí po zhutnění 
dosahovat míry zhutnění D≥ 0,98 v úrovni pláně pod konstrukční vrstvou komunikace. 

Úroveň zhutnění musí být v souladu s výsledky statického výpočtu provedeného pro dotyčné potrubí. 
Požadovaná úroveň zhutnění by se měla testovat podle postupu pro příslušný stroj (zhutňovací stroj) 
nebo v případě potřeby prokázat měřením. Je-li stanoveno, je nutné provést zhutnění krytu přímo nad 
potrubím ručně. Mechanické zhutnění zbývající výplně výkopu přímo nad potrubím lze provést pouze 
tehdy, byla-li nad vrcholem potrubí nasypána vrstva o minimální tloušťce 300 milimetrů. Požadovanou 
celkovou tloušťku vrstvy přímo nad potrubím lze před mechanickým zhutněním provést v závislosti na 
povaze zhutňovacího stroje. Výběr zhutňovacího stroje, počet, kolikrát se zhutnění provádí, a tloušťka 
vrstvy, jež má být zhutněna, musejí odpovídat materiálu, který má být zhutněn, a položenému potrubí. 
Zhutnění následné výplně výkopu nebo bočních stran zaléváním je přípustné pouze výjimečně a pouze 
ve spojení s vhodnými, nesoudržnými zeminami. 

Kontrola, zkoušky a použité normy a předpisy 

Zástupce investora je povinen provést kontrolu zemních prací a nestmelených vrstev, stmelených 
a asfaltových vrstev. Dále je potřeba provést kontrolu tlouštěk jednotlivých vrstev a míru zhutnitelnosti 
jednotlivých vrstev. 

Doklady o provedení průkazných a kontrolních zkoušek jednotlivých vrstev podle uvedených norem se 
předkládají při přejímce hotové úpravy. Protokoly o průkazních, kontrolních zkouškách nebo 
odpovídající certifikáty zhotoviteli poskytne dodavatel použité konstrukční vrstvy. 
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Použité podklady a normy 

ČSN 73 6005 – Prostorové uspořádaná sítí, technické vybavení 
ČSN 73 6114 – Vozovky pozemních komunikací. Základní ustanovení pro navrhování 
ČSN 73 6124 – Stavba vozovek. Kamenivo stmelené hydraulickým pojivem 
ČSN 73 6125 – Stavba vozovek. Stabilizované podklady 
ČSN 73 6126 – Stavba vozovek. Nestmelené vrstvy 
ČSN 73 6129 – Stavba vozovek. Postřiky a nátěry 
ČSN 73 6131 – Stavba vozovek. Dlažby a dílce. Část 1: Kryty z dlažeb, Část 2: Kryty ze silničních dílců, 
Část 3: Kryty z vegetačních dílců 
ČSN 01 3466 – Výkresy pozemních komunikací 
ČSN 72 1002 – Klasifikace zemin pro dopravní stavby 
ČSN 72 1005 – Geotechnický průzkum a zkoušení – Pojmenování a zatřiďování hornin – Část 1: 
Pojmenování a popis 
ČSN 72 1006 – Kontrola zhutnění zemin a sypanin 
ČSN 72 1016 – Laboratorní stanovení poměru únosnosti zemin 
ČSN 72 1185 – Zkoušení kameniva pro stavební účely 
ČSN 72 1191 – Zkoušení míry namrzavosti zemin 
ČSN 72 1511 – Kamenivo pro stavební účely. Základní ustanovení 
ČSN 72 1512 – Hutné kamenivo pro stavební účely. Technické požadavky 
ČSN 72 1513 – Hutné kamenivo na netuhé vozovky 
ČSN P ENV 206 73 2403 – Beton. Vlastnosti, výroba, ukládání a kritéria hodnocení 
ČSN 73 3050 – Zemní práce 
ČSN 72 3209 – Betonové dlaždice, betonové prefabrikáty 
ČSN 73 6100 – Názvosloví silničních komunikací 
ČSN 73 6133 – Navrhování a provádění zemního tělesa pozemních komunikací 
ČSN 73 6175 – Měření nerovností povrchů vozovek 
ČSN 73 6177 – Měření a hodnocení protismykových vlastností povrchů vozovek 
ČSN 73 6190 Statická zatěžovací zkouška podloží a podkladních vrstev 
ČSN 73 6192 – Rázové a zatěžkávací zkoušky vozovek a podloží 
TKP-D – Technické kvalitativní podmínky pro dokumentaci staveb pozemních  
                komunikací 
TKP-S – Technické kvalitativní podmínky staveb pozemních komunikací 
TP 65 – Zásady pro dopravní značení na PK 
TP 83 – Odvodnění PK 
TP 94 – Úprava zemin 
TP 109 – Asfaltové hutněné vrstvy se zvýšenou odolností proti tvorbě trvalých deformací 
TP 146 – Povolování a provádění výkopů a zásypů rýh pro inženýrské sítě ve vozovkách a pozemních 
komunikací 
TP 170 – Navrhování vozovek pozemních komunikací 

Všechny zpevněné i nezpevněné dotčené povrchy budou po dokončení stavby uvedeny do původního 
stavu. 

4.2 Úprava zpevněných a nezpevněných ploch 

Oprava kanalizace se bude realizovat ve volně přístupném prostranství částečně v zatravněných 
plochách a částečně ve zpevněných plochách. Zapravení všech ploch bude do původního stavu, 
v jakém byly před zahájením stavby. 
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Rozsah zapravovaných ploch: 

Asfaltová komunikace – 173,0 m2 

Povrch dotčené místní asfaltové komunikace bude vyfrézován pouze v příslušné šířce rýhy bez rozšíření 
každou stranu a položena nová vrstva v tloušťce 50 mm. 

Předpokládaná skladba konstrukční vrstvy místní komunikace je ve složení: 
- ACO 11 – tl. 50 mm 
- PS A – spojovací postřik 0,5 kg/m2 – ČSN 736129 
- ACP 16+ – Obalované kamenivo OK I – tl. 70 mm – ČSN EN 13108-1 
- PI EK – infiltrační postřik 1 kg/m2 – ČSN 736129 
- ŠCM – štěrk částečně vyplněný cementovou maltou – tl. 180 mm 
- Štěrkodrť – fr. 0-63 se zhutněním – tl. 250 mm 
- CELKOVÁ TLOUŠŤKA 550 mm 

UPOZORNĚNÍ: 

Jelikož na opravu kanalizace a položení kanalizačního potrubí bude bezprostředně navazovat jiná 
samostatná stavba rekonstrukce místní komunikace, jejímž investorem je obec Dolní Němčí, bude 
rýha zapravena bez zámků, do úrovně komunikace bude dosypána štěrkodrtí nebo betonovým 
recyklátem s prachovou frakcí bez příměs cihel či jiného stavebního odpadu a horních 10 cm 
v komunikaci bude zapraveno asfaltovým recyklátem. 

Nová konstrukce vozovky již bude součástí jiné projektové dokumentace. 

Zapravení místní komunikace bude navrženo dle technických podmínek TP 146 Povolování a provádění 
výkopů a zásypů rýh pro inženýrské sítě ve vozovkách pozemních komunikací (vydáno ministerstvem 
dopravy v r. 2011).  

Zámková dlažba – 17,0 m2 

Předpokládaná skladba: 
Zámková dlažba - použije se stávající   80 mm 
Drť fr. 4-8 mm      50 mm  ČSN 73 6126-1 
Štěrk částečně vyplněný cementovou maltou ŠCM 150 mm ČSN 73 6127-1 
Štěrkodrť fr. 0-63 mm ŠDA    100 mm ČSN 73 6126-1 
Celkem       380 mm 

Žulové kostky (parkoviště) – 94,0 m2 
Žulová kostka 100x100 mm - použijí se stávající  100 mm 
Drť fr. 4-8 mm      50 mm  ČSN 73 6126-1 
Štěrk částečně vyplněný cementovou maltou ŠCM 150 mm ČSN 73 6127-1 
Štěrkodrť fr. 0-63 mm ŠDA    100 mm ČSN 73 6126-1 
Celkem       400 mm 

Nezpevněná plocha (tráva) – 180,0 m2 

Všechny dotčené povrchy a místa narušená stavbou kanalizace budou po dokončení stavby uvedena 
do původního stavu nebo stavu dle požadavku příslušného správce. 

Betonové obruby 

Výkopové práce se dotknou i stávajících betonových silničních obrubníků. V rozsahu 50,0 m silničních 
obrub budou tyto obruby nad rýhou rozebrány a po uložení kanalizačního potrubí vráceny zpět 
a zapraveny do původního stavu.  

Vzhledem ke stejné návaznosti rekonstrukce komunikace budou tyto obruby zapraveny pouze 
provizorně např. navrácení původně rozebraných obrub, pokud to jejich technický stav dovolí. 
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Uliční vpusti 

Vpusti budou řešeny v samostatné projektové dokumentaci rekonstrukce komunikace. V rámci stavby 
budou na kanalizaci zpětně přepojeny stávající uliční vpusti pomocí navrtávky univerzálního sedla. 
V případě že je plánované napojení uliční vpusti přímo do revizní kanalizační šachty, bude v příslušné 
šachtě připravena šachtová vložka pro toto napojení. 
Umístění a napojení uličních vpustí se doporučuje před vlastní realizací zkoordinovat s projektem 
rekonstrukce komunikace, kde může dojít k drobným úpravám umístění. Předpokládaný počet 
přepojovaných stávajících uličních vpustí jsou 4 ks.  
 

4.3 Technické řešení 

Bourání 

V rámci stavebních prací bude vybouráno 141,0 m stávající železobetonové kanalizace profilu DN 1000, 
6,0 m profilu DN 500 a 2,0 m profilu DN 300. 

V rámci bouracích prací budou vybourány také 3 revizní kanalizační šachty, které budou nahrazeny 
novými 2 monolitickými a 1 prefabrikovanou šachtou. 

Kanalizační potrubí 

Kanalizační potrubí bude ukládáno do pískového tl. 150 mm, obsyp potrubí se provede 300 mm nad 
vrchol potrubí hutněným pískem. Pískové lože bude zhutněno na Id = 0,9. Zhutnění horní vrstvy na 
Id = 0,9 bude současně s obsypem po stranách potrubí. Přímo nad troubou se hutnění neprovádí. Zásyp 
bude proveden hutněným štěrkodrtí. 

a) konstrukční a materiálové řešení 

Použitým materiálem pro stoku A9 a A9e bude nové netlakové potrubí se strukturou skládající se 
z kombinovaného plastu – skleněných vláken vyztužených polyesterovou pryskyřicí dle ČSN EN 14364, 
odstředivě lité (CC-GRP). Vnější povrch tvořen vrstvou bohatou na pryskyřici s plnivem, kterým bývá 
většinou jemně mletý písek. Vrstva je odolná na UV-záření. Vnitřní povrch trouby je opatřen vrstvou 
čisté pryskyřice. Kruhová tuhost třídy SN 10000. 

Materiálem nové části stoky A9f bude vysokopevnostní plastové potrubí PVC-U hnědé barvy s hladkou 
plnostěnnou konstrukcí stěny vyrobenou dle ČSN EN 1401, s těsněním opatřeným podpůrným 
PP kroužkem odolným do 2,5 bar. Kruhová tuhostí třídy SN 12 kN/m2 a vysokou rázovou odolností za 
mrazu. Způsob spojování – na hrdla.  

Materiálem nových částí kanalizačního napojení DN 150-200 bude vysokopevnostní plastové potrubí 
PVC-U hnědé barvy s hladkou plnostěnnou konstrukcí stěny vyrobenou dle ČSN EN 1401, s těsněním 
opatřeným podpůrným PP kroužkem odolným do 2,5 bar. Kruhová tuhostí třídy SN 8 kN/m2 a vysokou 
rázovou odolností za mrazu. Způsob spojování – na hrdla. 
Uložení na vrstvu pískového lože tl. 150 mm, zhutnění, obsyp a zásyp potrubí je stejný jako 
u kanalizační stoky. 

b) mechanická odolnost a stabilita 

Pro podzemní inženýrské sítě je mechanická odolnost a stabilita vůči vnějšímu a vnitřnímu zatížení 
garantována výrobcem trubního materiálu a revizních šachet. Použité výrobky jsou osazeny s ohledem 
na specifikace a doporučení výrobce. Tvarovky budou vyrobeny pomocí vstřikování do formy, s hrdly 
na obou stranách z PVC-U rovněž s těsněním jištěným proti posuvu. Tuhost tvarovek korespondující 
s návrhem potrubí. 
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Kanalizační odbočky 

Pro jednotlivé nemovitosti a objekty budou na kanalizačním potrubí vysazeny kanalizační odbočky, 
kterými se podchytí stávající kanalizační přípojky. 

Tyto odbočky budou umístěny na obecním pozemku. V případě zaústění přípojky přímo do kanalizační 
šachty bude již v šachtě připravena šachtová vložka pro napojení. 

Kanalizační odbočky jsou dokumentovány samostatným výpisem v příloze č. 2 této technické zprávy 
a jsou součástí vodního díla spolu s kanalizací. Kanalizační odbočky jsou navrženy z trub PVC DN 150 
SN 8 uložených na vrstvu pískového lože tl. 100 mm, zhutnění, obsyp a zásyp potrubí je stejný jako 
u kanalizační stoky. 

V dokumentaci (situaci, podélném profilu, výpisu odboček) je zakresleno přibližné umístění 
kanalizačních odboček dle kamerového průzkumu stávající kanalizace. Přesná poloha, umístění 
a materiál stávajících kanalizačních přípojek bude stanoven až na až na základě skutečnosti 
v momentě, kdy budou stávající přípojky obnaženy při výkopových pracích. 

Pro každý stávající objekt bude na stoce vysazena odbočka, která bude přípravou pro napojení. 
Vytvoření těchto odboček se předpokládá navrtávkou univerzálního kanalizačního sedla. 
Předpokládaný počet je 8 ks v předpokládané celkové délce 8,0 m. Přesný počet a zejména délka 
potrubí bude vyřešena podle skutečného stavu na stavbě. Všechna přepojení na nové kanalizační 
potrubí budou provedena v rámci udržovacích prací. 

Do vysazených odboček na stoce bude provedeno nasunutí plastového kanalizačního porubí PVC DN 
150. Pro vyrovnání směrů a hloubky stávajících přípojek můžou být v příslušných místech použita 
kolena. Propojení nového kanalizačního potrubí PVC DN 150 se stávajícím materiálem kanalizačních 
přípojek (BT, KT, PVC) bude pomocí přechodových nízkotlakých spojek se syntetické pryže 
s manžetami. V případě přechodu stejného materiálu PVC na PVC může být místo manžety použita 
přesuvka. 

Na 1 ks kanalizační odbočky je počítáno: 
- univerzální sedlo (odbočka pomocí navrtávky s připojovacím dílem) DN 150 – 1 ks (součást stoky) 
- potrubí PVC hladké (KG) SN 8, DN 150, délka dle výpisu 
- připojení na stávající potrubí - příslušná přechodová nízkotlaká spojka s manžetami nebo přesuvka – 

1 ks 
- 2 kolena (15°- 45° dle potřeby) pro vyrovnání směru. 

Mechanická odolnost a stabilita 

Pro podzemní objekty je mechanická odolnost a stabilita vůči vnějšímu a vnitřnímu zatížení 
garantována výrobcem trubního materiálu a revizních šachet. Použité výrobky jsou osazeny s ohledem 
na specifikace a doporučení výrobce. Tvarovky budou vyrobeny pomocí vstřikování do formy, s hrdly 
na obou stranách z PVC-U rovněž s těsněním jištěným proti posuvu. Tuhost tvarovek bude 
korespondující s návrhem potrubí. 
 

Sanace šachet Š292 a Š293 

V rámci stavby proběhne na kanalizační síti vizuální kontrola stávajících revizních šachet Š292 a Š293, 
které budou částečně dotčeny opravou kanalizačního systému, kde dojde k sanaci těchto šachet. 

Vnitřní stěny budou očištěny pomocí vysokotlaké trysky. 

Poté dojde ke kontrole netěsnosti spár, vypadlých betonových střepů a úlomků, zkorodovaných 
stupadel, prasklých betonových prstenců atd. Všechny tyto defekty budou odstraněny - netěsné spáry 
budou zatmeleny, trhliny zapraveny sanační maltou a na stěny nanesen nástřik maltové směsi. 
Zkorodované ocelové stupadla budou nahrazeny novými ocelovými stupadly s PE povlakem. 
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Déle dojde ke kontrole stropních desek, kde dochází k odhalení výztuže stropu. Tato výztuž bude 
očištěna a natřena antikorozním nátěrem. Ošetřená výztuž bude zakryta vhodným sanačním 
materiálem. 

V šachtě Š293 dojde u přítoku k vybourání stávajícího kanalizačního potrubí BT DN 1000, které bude 
nahrazeno novým sklolaminátovým potrubím. Toto potrubí bude nasunuto do původního otvoru, 
pokud možno bez přesahu do objektu, a otvor bude vodotěsně zapraven a z vnější strany obetonován. 
 

Kanalizační šachta Š294 

V rámci stavby bude realizována 1 revizní betonová kanalizační šachta Š294 s prefabrikovaným 
jednolitým monolitickým dnem DN 1500 (KOMPAKT) s betonovou kynetou, zákrytovou deskou 
s otvorem DN 1000, na který bude umístěna přechodová skruž (kónusem) DN 1000. Prefabrikované 
dílce dle ČSN EN 1917 a dřívější DIN 4034.1 – tloušťka stěn 120 mm, integrované elastomerové 
těsnění. Do dna budou ve výrobě osazeny šachtové vložky pro použitý trubní materiál. 

Provedení dna a nástupnice v betonovém provedení. V kónusu bude litinové kapsové stupadlo, ostatní 
stupadla budou ocelová s plastovým povlakem. 

Na všech nových šachtách budou použité kruhové litinové kanalizační poklopy třídy zatížení „D“. Pro 
zamezení vtoku dešťových OV do potrubí jsou navrženy poklopy z tvárné litiny s kloubem 
s odnímatelným víkem, zajištěné pružnou západkou, těsněné polyetylenovým kroužkem. 

Výpis šachty Š294 je doložen v příloze č. 2 této technické zprávy. Tento výpis neobsahuje 
prefabrikované dílce a poklopy použité na jiných šachtách. 

Monolitické šachty  

Na opravovaném úseku se vyskytují 2 specifické šachty Š295-SP a Š296, u nichž nelze do 
prefabrikované výroby zadat výrobu šachtových den, proto je nutné tyto 2 šachty zrealizovat přímo na 
stavbě jako monolitické šachty. 

Pro realizaci těchto šachet bude použitý návrh betonů podle ČSN EN 206+A1. Objekty pro odpadní 
vodu, které neohrožuje namrzání (pod terénem) je nutno zařadit do stupně vlivu prostředí „XA1 – 
slabě agresivní chemické prostředí“. Železobetonové objekty jsou navrženy z betonu ČSN EN 206+A1: 
C30/37-XA1-Cl 0,20-Dmax 22-S3, maximální průsak 35 mm podle ČSN EN 12390-8. Objekty jsou 
koncipovány jako tzv. "bílá vana" (vodonepropustná betonová konstrukce) ve třídě nepropustnosti 
1 podle "ČSN EN 1992-3 - Eurokód 2: Navrhování betonových konstrukcí - Část 3: Nádrže na kapaliny 
a zásobníky", tedy konstrukce vodotěsné primárním způsobem, tj. vlastní železobetonovou konstrukcí. 
To znamená, že konstrukce je globálně nepropustná pro vodu, připouští se však jistý průsak 
v omezeném počtu míst. Je přípustných několik povrchových skvrn nebo vlhkých míst při 
předpokládané šířce trhlin menší než 0,2 mm. Lze předpokládat, že u takových trhlin dojde časem 
k samoutěsnění vlivem další hydratace cementu a zanesení trhliny drobnými částicemi obsaženými 
v pronikající vodě (kolmatace trhlin). 

Konstrukce objektů budou vyztuženy pravidelnou pravoúhlou prutovou výztuží, rozmístěnou po 150 
mm křížem u obou povrchů. Na podepření horní výztuže vodorovných prvků (dna, stropy), jakožto i na 
stabilizaci stěnové výztuže nutno použít svařované distanční prvky (tzv. žebříčky), kladené po 
vzdálenostech nutných k zajištění dostatečné tuhosti systému výztuže. 

Pracovní spáry mezi dny a stěnami, stejně jako případné pracovní spáry vzniklé ve stěnách, budou 
těsněny doprostřed spáry těsně před betonáží kotveným rozpínavým těsnícím páskem. 

V místech prostupů a otvorů výztuž odsunout při maximálním posunu od pravidelného rozmístění 
o 50 mm. Ostatní zasahující výztuž vypálit za líci otvorů, osadit lemovací „U“ výztuže a zesilující pruty 
kolem otvorů. 
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Vzhledem k tomu, že vodotěsnost objektů je zajišťována primárním způsobem, tj. vlastní 
železobetonovou konstrukcí, nutno zajistit splnění nutných podmínek pro úspěšné provedení 
vodotěsné železobetonové konstrukce. V první řadě je to návrh a použití vodostavebního betonu 
předepsané kvality a složení, dále dostatečné vyztužení průřezu soudržnou výztuží pro omezení 
vynucených přetvoření od smršťování betonu a v neposlední řadě dokonalé zpracování, zejména 
zhutnění betonové směsi a účinné ošetřování a nepřetržité vlhčení betonové konstrukce podle ČSN EN 
13670 (73 2400), respektive po dobu minimálně 10 dnů. 

Použité normy: 
ČSN EN 1990 - Zásady navrhování konstrukcí 
ČSN EN 1991-1-1 - Eurokód 1: Zatížení konstrukcí - Část 1-1: Obecná zatížení - Objemové tíhy, vlastní 
tíha a užitná zatížení pozemních staveb 
ČSN EN 1991-4 - Eurokód 1: Zatížení konstrukcí - Část 4: Zatížení zásobníků a nádrží 
ČSN EN 1992-1-1 - Eurokód 2: Navrhování betonových konstrukcí - Část 1-1: Obecná pravidla a pravidla 
pro pozemní stavby 
ČSN EN 1992-3 - Eurokód 2: Navrhování betonových konstrukcí - Část 3: Nádrže na kapaliny 
a zásobníky 
ČSN EN 206+A1 Beton - Část 1: Specifikace, vlastnosti, výroba a shoda 
ČSN 73 1208 - Navrhování betonových konstrukcí vodohospodářských objektů 
ČSN EN 13670 (73 2400) - Provádění betonových konstrukcí 

Šachta Š295-SP  

Tato revizní spadišťová šachta s obtokem PVC DN 300 atypických půdorysných rozměrů (z důvodu 
zalomení trasy kanalizace o úhel 9°) a výšky 2,95 m s odsazeným přítokem výšky 1,2 m je navržena jako 
monolitický železobetonový objekt z vodostavebního železobetonu C 30/37. 

Šachta bude umístěna v parkovací ploše ze žulových kostek naproti rozhranní RD č.p. 833 a 841. Vstup 
od objektu bude zajištěn přes betonový kónus, osazený na stropní desce, litinovým poklopem průměru 
Ø 600 třídy D400. 

Při betonáži objektu budou ve stěnách osazeny šachtové vložky DN 1000 pro sklolaminátové potrubí 
a také šachtová vložka DN 300 pro obtok spadiště pro bezdeštné průtoky. Tento obtok bude vytvořen 
odbočkou DN 300 45° vytvořenou na potrubí CC-GRP DN 1000 délky 1,0 m, která se vyrábí ruční 
výrobou na zakázku. Na odbočku naváže koleno PVC DN 300 45° a následně koleno PVC DN 300 90°, 
kterým bude obtok zaústěn do dna šachty. Celý obtok bude obetonován.  

Po betonáži bude pod vstup do objektu osazeno 6 ks kanalizačních ocelových stupadel s plastovým 
povlakem do předvrtaných otvorů. 

Čelní stěna naproti přítoku a boční stěna naproti stupadlům bude obložena čedičovou dlažbou plochy 
3,2 m2 a 2,8 m2.  

Vnější stěny železobetonu pod úrovní terénu budou opatřeny ochranným asfaltovým nátěrem – 
izolačním lakem. Dno šachty bude vyspádováno ve směru toku betonem se zvýšenou odolností proti 
obrusnosti, ve dně bude vytvořena betonová kyneta do poloviny průtočného profilu, která bude také 
obložena čedičovou dlažbou plochy 3,0 m2. 

Podrobnější rozměry viz. výkres č. 23-01D-016. 
 

Šachta Š296  

Tato revizní šachta půdorysných rozměrů 2,5 x 1,5 m a výšky 3,10 m je navržena jako monolitický 
železobetonový objekt z vodostavebního železobetonu C 30/37. 
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Šachta bude umístěna na rozhraní zelené plochy a asfaltové místní komunikace u křižovatky ulic 
Pekařská a Záhumenická na rohu rodinného domu č.p. 274. 

Vstup od objektu bude zajištěn přes komínek z betonových prstenců průměru 600 mm a výšky 250 
mm, osazených na stropní desce, litinovým poklopem průměru Ø 600 třídy D400. 

Při betonáži objektu budou ve stěnách osazeny 2 šachtové vložky DN 1000 pro sklolaminátové potrubí, 
1 šachtová vložka DN 500 pro sklolaminátové potrubí a 2 šachtové vložky pro potrubí PVC DN 300. 

Po betonáži bude pod vstup do objektu osazeno 7 ks kanalizačních ocelových stupadel s plastovým 
povlakem do předvrtaných otvorů. 

Vnější stěny železobetonu pod úrovní terénu budou opatřeny ochranným asfaltovým nátěrem – 
izolačním lakem. Dno šachty bude vyspádováno ve směru toku betonem se zvýšenou odolností proti 
obrusnosti a vytvořena betonová kyneta do poloviny průtočného profilu. 

Dále budou po betonáži do šachty napojeny 4 ks drenážního potrubí DN 100, které budou napojeny do 
šachty přes navrtané otvory. 

Před nátokem stoky A9e a stoky A9f budou před šachtou pro vyrovnání kolmého nátoku do šachty 
osazeny tvarovky – koleno 30° PVC DN 300 (na stoce A9f) a sklolaminátové koleno 15° profilu DN 500 
(na stoce A9e)    

Podrobnější rozměry viz. výkres č. 23-01D-017. 
 

Zkouška vodotěsnosti kanalizačního potrubí a šachet 

Po realizaci kanalizace bude provedena kamerová prohlídka stoky a zkouška vodotěsnosti dle 
ČSN 75 6909 – Zkoušky vodotěsnosti stok a kanalizačních přípojek. 

Součástí předávacího protokolu je doklad o provedení úspěšné zkoušky vodotěsnosti kanalizačního 
potrubí. Při provádění zkoušky vodotěsnosti je nezbytná účast technického dozoru investora. 
 

4.4 Přechod nového potrubí na stávající potrubí 

Přechody mezi stávajícím betonovým/kameninovým potrubím a novým sklolaminátovým/plastovým 
potrubím budou zajištěny pomocí pružných nízkotlakých spojek se syntetické pryže stažených 
nerezovými kroužky. V případě větších rozdílů vnějších rozměrů spojovaného potrubí budou doplněny 
vyrovnávací pryžové kroužky. 

Předpokládaný počet spojek 
DN 1000 (stoka A9) – 1 ks 
DN 500 (stoka A9e) – 1 ks 
DN 300 (stoka A9f + přípojka) – 2 ks 
DN 150 (přípojky + UV) – 21 ks 

V ulici je 5 rodinných domů (RD č.p. 420, 436, 833, 846 a 885) a 2 uliční vpusti, jejichž přípojky jsou 
nové nebo po generální opravě a jsou provedeny z materiálu PVC. Pro přechod mezi stejným 
materiálem (PVC -> PVC) lze použít místo nízkotlaké spojky PVC přesuvku profilu DN 150. 
 

4.5 Převod dešťových a splaškových OV po dobu výstavby 

Oprava stoky A9 a navazujících stok A9e a A9f bude prováděna za nepřerušeného provozu kanalizační 
stokové sítě. Stavební práce je nutno provádět takovým způsobem, aby odstávka a přerušení toku 
odpadních vod bylo na co nejkratší dobu. 

Při dotčení a vybourání stávající kanalizace, dojde k přerušení odtoku odpadních vod a tyto vody bude 
nutné provizorně převádět např. čerpáním. 
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Čerpání OV na stokové síti bude řešeno přečerpáváním odpadních vod obtokem po povrchu. Na 
začátku přerušení kanalizace bude provedeno dočasné ucpání kanalizace pomocí nafukovacích 
těsnících vaků neprůchozích pro příslušné profily stoky. Ucpání se předpokládá vždy v předcházející 
šachtě realizovaného úseku kanalizace. V této šachtě bude osazeno mobilní čerpadlo s automatickým 
spínáním podle hladiny v šachtě. Provizorní obtok potrubí bude veden po povrchu podél stavební rýhy 
a zaústěn do stávající kanalizace (následující šachty) za realizovaným úsekem kanalizace. 

V přerušeném kanalizačním potrubí není možno připustit nekontrolované vzdouvání hladiny ve 
stokové síti. Pokud by došlo ke vzdutí odpadní vody v kanalizačním potrubí až po záklenek je možno 
očekávat zatopení potrubí přilehlých kanalizačních přípojek a vniknutí odpadních vod do sklepních 
prostor nemovitostí. Převodu OV vod čerpáním je nutno věnovat zvýšenou pozornost. 

Podchycení stávajících dočasně odpojených přípojek od kanalizace bude prováděno provizorními 
nádobami, ze kterých bude odpadní voda přečerpávána. U domovních přípojek z jednotlivých 
nemovitostí se také doporučuje dohoda s obyvateli na dočasném omezení potřeby vody v době 
přepojování a přerušení přípojek. 

Realizaci stavby je vhodné směřovat do období bez výskytu přívalových srážek (květen-červenec). 

K mobilním čerpadlům je nutno zajistit přivedení rozvodu el. energie. Toto si zhotovitel domluví 
v předstihu s investorem stavby, případně si zhotovitel zajistí vlastní zdroj el. energie. 

Před zahájením prací na opravě stoky A9 a čerpání odpadních vod by bylo vhodné na síti provést 
měření průtoků (suchých splašků, případně i dešťových průtoků). Na základě naměřených hodnot je 
možné u specializované firmy objednat soupravy mobilních čerpadel pro přečerpávání odpadních vod. 

5. VYTÝČENÍ A VÝŠKOVÝ SYSTÉM 

Výškový systém - Balt po vyrovnání. 
Souřadnicový systém S-JTSK. 

Vytýčení stavby je v terénu dáno povrchovými znaky stávající kanalizace – poklopy šachet a uličními 
vpustmi. Vytýčení stoky je určeno souřadnicemi vytyčovacích bodů, jejichž výpis je v příloze č. 1 této 
technické zprávy a také na stavebních výkresech jednotlivých objektů šachet Š295-SP a Š296. 

Výškové navázání nivelety stoky je dáno niveletou stávajícího potrubí. 

6. BEZPEČNOST A OCHRANA ZDRAVÍ PŘI PRÁCI 

Veškeré stavební práce musí být prováděny v souladu s platnými technologickými a bezpečnostními 
předpisy a ustanoveními ČSN. 

Od 1. 1. 2007 je v platnosti zákon 309/2006 Sb., kterým se upravují další požadavky bezpečnosti 
a ochrany zdraví při práci v pracovněprávních vztazích a o zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při 
činnosti nebo poskytování služeb mimo pracovněprávní vztahy (zákon o zajištění dalších podmínek 
bezpečnosti a ochrany zdraví při práci). 

Do vydání prováděcích právních předpisů k provedení zákona 309/2006 § 2 odst. 2, § 4 odst. 2, 
§ 5 odst. 2, § 6 odst. 2 a § 7 odst. 7 se postupuje podle:  
a) nařízení vlády č. 362/2005 Sb., o bližších požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na 
pracovišti s nebezpečím pádu z výšky nebo do hloubky, 

b) nařízení vlády č. 101/2005 Sb., o podrobnějších požadavcích na pracoviště a pracovní prostředí,  

c) nařízení vlády č. 378/2001 Sb., kterým se stanoví bližší požadavky na bezpečný provoz a používání 
strojů, technických zařízení, přístrojů a nářadí,  
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d) nařízení vlády č. 339/2017 Sb., o bližších požadavcích na způsob organizace práce a pracovních 
postupů při práci v lese a na pracovištích obdobného charakteru, 

e) nařízení vlády č. 168/2002 Sb., kterým se stanoví způsob organizace práce a pracovních postupů, 
které je zaměstnavatel povinen zajistit při provozování dopravy dopravními prostředky,  

f) nařízení vlády č. 375/2017 Sb., kterým se stanoví vzhled, umístění a provedení bezpečnostních 
značek a značení a zavedení signálů, 

g) nařízení vlády č. 361/2007 Sb., kterým se stanoví podmínky ochrany zdraví zaměstnanců při práci, 

h) nařízení vlády č. 591/2006 Sb. o bližších minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví 
při práci na staveništích, 

i) nařízení vlády č. 592/2006 o podmínkách akreditace a provádění zkoušek z odborné způsobilosti. 

Způsob vedení stavebního deníku určuje podle § 157 odst. 4 stav. zákona (183/2006) prováděcí 
vyhláška 499/2006 o dokumentaci staveb v příloze č. 9. 

Při stavebních pracích musí být dodrženy podmínky provádění v ochranném pásmu energetických 
zařízení podle zákona č. 458/2000 Sb. – o podmínkách podnikání a o výkonu státní správy 
v energetických odvětvích a o změně některých zákonů (energetický zákon). Při souběhu se stávajícími 
inženýrskými sítěmi musí být respektovány jejich ochranná pásma a při křížení musí být zemní práce 
prováděny ručně. 

V průběhu realizace stavby je nutno respektovat platné požárně bezpečnostní a hygienické předpisy, 
týkající se ochrany zdraví pracujících, zejména pak: 
Vyhláška ČÚBP č. 48/1982 Sb., kterou se stanoví základní požadavky k zajištění bezpečnosti práce 
a technických zařízení ve znění vyhlášek č. 207/1991 Sb., č. 352/2000 Sb. a č. 192/2005 Sb. 

Upozornění 
Budou-li na staveništi působit zaměstnanci více než jednoho zhotovitele stavby, je zadavatel stavby 
povinen určit potřebný počet koordinátorů bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na staveništi 
s přihlédnutím k rozsahu a složitosti díla a jeho náročnosti na koordinaci ve fázi přípravy a ve fázi jeho 
realizace. 

Koordinátor zajišťuje koordinaci bezpečnosti práce a ochrany zdraví na staveništi od fáze přípravy až 
do realizace stavby a tím naplňuje jeho zákonnou povinnost podle požadavků zákona 309/2006 Sb. 
a chrání zadavatele stavby před sankcemi z tohoto zákona. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ve Zlíně 03/2023 

Vypracoval: Ing. David Valkovič 


